

莞東城力推高質量發展引領區建設

【香港商報訊】記者冷運軍報道：日前，記者從東莞市東城街道獲悉，去年東城經濟發展穩步提升，全年預計實現GDP 471.2億元，同比增長8.5%；規模以上工業增加值130.3億元，增長6%；綜合排名全市第二，並獲得14項「單打冠軍」。

東城街道黨委書記鄧濤表示，2018年，東城將在創新驅動、品質優先、共建共享等方面科學施策，助推東城加快構建高質量的現代化經濟體系、高質量的現代化城市體系、高質量的現代化公共服務體系，打造和諧富美新東城。

創新與改革並舉

過去的一年，東城以創新促動能轉換，轉型取得新成果。東莞國際郵件互換局兼交換站建成啓用，跨境電商實現集群發展，形成了貿易投資便利化的東城新模式；新引進300萬元以上的內資項目802宗，億元以上項目13宗，同比增長85.71%；高新技術企業培育成效顯著，高企數量倍增至309家，總數全市第三；新增省級企業工程技術研發中心7個、市級2個，企業創新能力不斷提升。

去年東莞實施城市品質三年提升行動計劃。東城加速城市更新改造，投入9615萬元升級改造17條道路，實施9項水污染治理項目，老圍河黑臭水體整治成爲全市樣板工程；開發改造「小山小湖」項目12

宗，完成宜居項目建設52個，6個社區被評爲廣東省宜居社區，東城榮獲廣東省森林小鎮稱號。

迎接大灣區機遇，東城率先啓動粵澳銀政通和個體工商戶全程電子化登記改革，加快推進省級商事制度改革綜合試驗基地建設，營商環境持續優化；還啓動了金融產業集聚區建設，在6大領域開展43個項目的戰略合作。

對標現代化建設先行區

鄧濤表示，今年東城將圍繞高質量目標，對標社會主義現代化建設先行區，努力推動東城建設成爲高質量發展引領區。堅持創新驅動，推進國際化交易中

心、複合型創新中心、集成式金融中心和區域性旅遊中心建設，構建「5+5」的現代產業體系。

堅持品質優先，實施「東進、北強、中優、南拓」發展戰略，重新調整東部埔田片區、北部沿江片區、中部中心片區和南部環同沙片區的發展定位，片區統籌協調發展，推動東城拉開建設、拉平品質，爲高質量發展打造產城融合的平台空間。堅持共建共享，商事制度改革以推進審批服務重點改革事項，鋪開「雙隨機一公開」改革，建立健全協同監管機制，打造事中事後監管服務示範樣板；兌現「十件民生實事」，努力讓發展更有溫度，讓幸福更有質感。

華潤健康布局大灣區醫療康養產業

【香港商報訊】記者林麗青報道：由華潤集團、香港醫療政策研究院、深圳市衛計委和華潤健康集團有限公司共同舉辦的大灣區健康發展峰會3日在深圳舉行。華潤集團董事長傅育寧在峰會上透露，華潤健康將布局高水準的醫療和康養業務，服務「9+2」城市群居民，並吸引香港年輕人到大灣區發展，共享大灣區發展帶來的紅利。

投資大灣區近500億美元

傅育寧表示，粵港澳大灣區是華潤集團在國內投資最大的區域，總投資接近500億美元，醫療服務、康養服務、健康教育均已落地生根，未來大灣區將依然是華潤集團投資發展的重點之區。「健康產業是華潤

的重要產業之一，也是未來我們產業資源配置的主要領域。」傅育寧表示，香港獨具醫療教育優勢，但面臨土地資源有限、人力成本過高等限制，發揮高端醫療服務優勢存在侷限性。

服務「9+2」城市群居民

據傅育寧透露，未來華潤健康將以醫療服務和康養服務爲其主要業務發展方向，搭建投資運營、健康小鎮、健康基金和健康教育四大業務平台，布局高水準的醫療和康養業務，服務「9+2」城市群居民，助力香港解決養老及醫療資源不足的問題，以及港人在大灣區內生活、工作面對的就醫難問題。

據介紹，健康基金平台將圍繞著醫療、康養等核心業務進行創新投資和投資孵化，健康教育平台將設立獨立的健康學院，並建立健康智庫。目前華潤管理、投資的醫院、醫療機構超過120家，分布在全國各地。首個健康小鎮落戶杭州。傅育寧說，華潤健康將以「3+N」的布局，在廣州深圳珠海布局醫療和康養業務，推動香港能通過這些產業的發展，吸引香港年輕人、有志之士到大灣區發展，投資興業、從業，共享大灣區發展帶來的紅利。

深海關截獲廢塑料5萬餘噸

【香港商報訊】記者姚志東報道：3日凌晨，深圳海關開展大規模查緝走私行動，打掉一個涉嫌走私入境廢塑料5萬餘噸的走私網絡。當天海關出動緝私人員200餘人，在深圳、廣州、惠州、佛山等多個地域，同步開展抓捕查緝行動，抓獲走私犯罪嫌疑犯12名，成功打響了海關總署「藍天行動」新一輪打擊洋垃圾走私專項行動第一槍。

記者採訪發現，該案涉案的不具備環評資質的加工企業，多爲一些中小規模作坊，生產的塑料袋、塑料盒等塑料製品的產品質量得不到保證，企業在生產過程中產生的廢水未經處理也隨意亂排放，直接污染土壤、地下水和公共水源；高溫溶解過程中的未經處理的廢氣，含有大量有害氣體，隨意排放後直接污染空氣，對周邊生態和環

境造成嚴重的破壞。在該案件的後續偵辦中，深圳海關緝私人員持續深挖擴線，目前案件偵辦情況查明，涉案犯罪嫌疑犯直接在美國、日本等地訂購廢塑料，再交由攬貨和通關團夥利用其它企業廢塑料進口許可證件，從廣東多個口岸進口廢塑料，然後輸至惠州、汕頭、佛山等地一些不具有加工生產廢塑料環評資質的企業，進行非法加工和銷售。截至目前，這個涵蓋境外訂購、香港轉運以及走私通關、境內物流交貨、加工生產及流通等全鏈條多環節的走私固體廢物犯罪網絡，已被該關緝私部門全部摧毀。

深圳海關表示，強化廢物監管，嚴厲打擊廢物走私是其堅定的職責任務，同時，更需要社會各監管部門齊抓共管。

鹽田剪紙展賀建區20周年

【香港商報訊】記者余安之報道：爲慶祝鹽田建區20周年，豐富轄區老百姓文化生活，營造節儉、文明和諧的歡慶氣氛，梅沙街道近日舉辦「迎新春·賀周年」惠民剪紙展教活動，展出國際註冊工藝美術大師高河曉的300多幅剪紙作品，吸引了衆多市民前往觀看。

記者了解到，活動現場除了展出高河曉剪紙作品外，還開展剪紙知識、技巧現場教學及剪紙比賽等豐富多彩的活動。其中，剪紙作品《喜上「梅」梢》將梅花與剪紙巧妙結合，借梅花高貴的品格傳遞出美好的寓意；剪紙作品《百子圖》在展現孩子們童真的同時，還傳遞出榮華富貴和多子多福的寓意。

現場長達數米的《清明上河圖》剪紙吸引了衆多民衆。高河曉介紹，這是他根據《清明上河圖》原作進行的1:1創作。由於《清明上河圖》篇幅太長、內容太龐雜，高河曉花費了一年零三個月的時間才最終剪出這幅滿意的作品。

張紅星做客《寶安國學講堂》講述國學進階

【香港商報訊】記者王娜報道：3日，中華文化的時代風采——《寶安國學講堂》系列活動第三期迎來中國國學院副院長張紅星，他通過「國學的二分法」、「國學的三分法」、「國學的四分法」等三部分內容深入淺出闡述了國學進階主題。百餘名國學愛好者認真聆聽，不時響起熱烈的掌聲。

弘揚國學從娃娃抓起

張紅星在講座上分享：習近平主席的書架上放著一本《群書治要》，是唐初著名諫官魏征及虞世南、褚亮等遍覽六經、四史、諸子百家，採擇編輯而成的匡政經典；李克強總理自幼與供職於安徽省文史館的國學大師李誠談文論道，從小就熟讀《史記》、《漢書》、《後漢書》、《三國志》等國學經典，奠定其中華傳統文化的根基。張紅星認爲，兩位國家領導人都是從小學習國學經典，打好了紮實的國學基礎，弘揚國學要從娃娃抓起。當孩子們從小就接受中華優秀傳統文化的熏陶，他們的未來將凝聚著中華民族自強不息的精神追求和歷久彌新的精神財富，並以民族文化的智慧支撐起中華民族的脊梁。

國學就在身邊

「國學，百姓日用而不知。」張紅星說，國學的區分可用二分法，《周易》將國學一分爲二，即「形而上之道，形而下之器」。所謂「形而上之道」可以粗略概括爲「儒釋道」等看不見摸不著的精神文化，即爲非物質文化遺產；「形而下之器」則是相對的看得見摸得著的物質文化遺產，也可用「琴棋書畫詩酒茶」一語概括之。張紅星認爲，「琴棋書畫詩酒茶」正是百姓每日所用所學但卻不知的國學範疇，因而國學就在人們身邊。

張紅星表示，國學還有三分法與四分法之分。張紅星引用南懷瑾的名言將國學一分爲三，即「儒家如糧店、道家如藥店、佛家如商店」，他認爲民以食爲天，經世致用的儒家哲學就如同糧店必不可少，因此要深切了解中華優秀傳統文化的歷史演變過程，儒家經典是必然要學習的。張紅星還講述了國學的四分法，即「經書如米谷、史書如菜蔬、子書如點心、總集與別集」。

「90後」柯欣彤新創幼教品牌



柯欣彤 小金星國際教育集團執行董事、瑪歌瑞特國際幼稚園校監。從美國南加州大學經濟系學士、香港中文大學教育管理碩士畢業後，加入小金星國際教育集團。「小金星」在她「中西結合辦學」的規劃下，充分利用「國內」和「國際」教育市場，以具體多樣的國際交流與合作爲載體，提升辦學質量。現「小金星」還開始涉足「教育+互聯網」。

「創二代」的新開始

近日，柯欣彤在香港官塘工業中心的辦公室內接受了本報記者的採訪。1992年出生的柯欣彤，說著一口標準的「港普」，甜美又幹練。2013年，柯欣彤從美國南加州大學經濟系畢業，在集團實習一年後，又考取了香港中文大學教育管理碩士學位。

回憶起當初在北京和福州實習時的場景，柯欣彤笑著說，由於當地幼兒園處於舊城改造區，買個咖啡麵包都困難，「所以每次回去都帶了很多包咖啡粉，現在好很多了。」香港長大、美國求學的柯欣彤說，在和不同地方團隊的合作中懂得了不同的相處方式。

小金星國際教育集團由柯欣彤的母親創辦於1999年，先後在北京、上海、廣東、福建、香港等地區成



柯欣彤在滬港兩地創立幼教新品牌瑪歌瑞特。定位中高端幼稚園的瑪歌瑞特，旨在引進國際教育理念，帶給小朋友不一樣的奇妙與成長。據透露，瑪歌瑞特旗艦園將於今年9月在上海香港同步開園。

功開辦上百所大中型直營連鎖幼兒園，擁有在校師生近4萬名。柯欣彤表示，小金星幼兒園堅持中英雙語教學，寓教於樂，讓小孩在遊戲中學習。

「我們的第一所幼稚園開在廈門海滄區，當時在福建任職的習近平主席曾到幼稚園考察，正巧小孩子在讀三字經詩歌，當時他在門口看了很久。」柯欣彤告訴記者，兩三個月後，小金星幼兒園接到相關電話，希望能將小金星引進到福州。於是，小金星國際幼兒園集團的第一所跨市園就開到了福州。

引進國際幼教理念

因碩士畢業後有過一年的金融諮詢工作經驗，柯欣彤在重返小金星時主要負責金融財務部分及項目發展。柯欣彤的加入，讓小金星「中西結合辦學」的規劃也越來越清晰：藉助「一帶一路」的東風，充分利用「國內」和「國際」兩個教育市場，以具體多樣的國際交流與合作爲載體，提升辦學質量。

在柯欣彤的主導下，小金星引進了國際領先的幼教課程體系——台灣的幼兒LGS思維數學。「0到7歲是小孩大腦吸收最敏感的時段，太早的填鴨式教育會抑制其腦部發育，影響小孩以後的創造力。」柯欣彤說，她在台灣交流時發現台灣教授的數學教學方式非常新穎，便邀請該教授爲幼兒園編寫相關的數學教材。

跟隨幼兒教育市場的互聯網化大潮，柯欣彤還爲「小金星」引進了一個知名的幼教雲教育信息平台及交互式的遊戲課堂，讓小金星開始涉足「教育+互聯網」。柯欣彤介紹稱，通過該信息化平台，集團內辦公更加便捷化，將來也會針對小朋友的弱勢科目推出針對性的幼教產品。

「加入小金星3年多來，能讓自己的教育理念惠及更多人，感到很開心。」柯欣彤說，自己需要學習的東西越來越多，現在都是一邊做事一邊學習，不斷向

隨著二胎政策進一步放開，內地幼教市場成爲產業藍海，吸引不少香港有志青年北上發展。「90後」港青、小金星國際教育集團執行董事、瑪歌瑞特國際幼稚園校監柯欣彤便是其中一員。依託小金星國際教育集團，

定位中高端幼稚園的瑪歌瑞特，旨在引進國際教育理念，帶給小朋友不一樣的奇妙與成長。據透露，瑪歌瑞特旗艦園將於今年9月香港商報記者 林麗青

身邊的朋友和同事請教。柯欣彤透露，自己計劃再去讀一個幼教專科學位。

創立瑪歌瑞特品牌

柯欣彤強調，小金星與其他幼兒園最大的區別就是直營，「與其他的幼兒園或幼教集團不一樣，我們這一百多所幼兒園都是從零開始做起，擁有較豐富的建校和辦學經驗。」據她介紹，小金星國際幼兒園設有培訓研究院，對新進園的老師進行培訓，集團與福建師範大學、南京師範大學均有緊密合作，高校學前教育科的教授也是小金星的教材顧問。

在深入接觸內地幼教市場後，柯欣彤認爲，現在成績不是特別優秀的人也可以讀師範，導致幼師素質參差不齊。「在芬蘭，拿到碩士學位的人才能當幼師，相當於醫生、律師的專業資格。」爲了提升幼師質量和薪資水平，也期望把在國外接受的國際經驗和教育理念惠及到更多家長，柯欣彤決定成立瑪歌瑞特新品牌。

柯欣彤透露，瑪歌瑞特將走中高端路線，秉承英式「崇禮尚教」理念，採用英國雙軌，中英雙語教學，並聘請更高資歷的本地老師和外籍老師。柯欣彤主要負責品牌形象策劃、課程籌設及招聘等事宜。據

她透露，瑪歌瑞特的保教費會比小金星高兩到三倍，約7000元，上海和香港兩大園區將同時在今年9月開園。

「之所以首家高端園設在上海，一方面是當地中高端市場人群需求大，另一方面也是品牌形象的需要。」柯欣彤說，5年內香港瑪歌瑞特幼稚園將達到10家，未來也將擴大上海乃至全國的市場規模。

關注幼師心理健康

隨著內地二胎政策的放開，中高端幼兒園正成爲資本關注焦點。

柯欣彤認爲，資本的加入讓幼兒園資源更加緊張，更是抬高了價格。「不過這對我們來說也不是壞事，我們可以幫他們管理，進行合作。」她透露，未來小金星將進軍普通幼兒園領域，通過向政府辦幼兒園提供管理服務，既可保證辦學品質又能普惠家長。「我們堅持20年的直營，有深厚的業務基礎和管理基礎，這是我們的最大優勢。」

對於北京「虐童事件」，柯欣彤認爲其主因在於管理上的疏忽。「這對我們來說也是警示，同行業更要防患於未然。」據她介紹，該事件發生後，小金星幼兒園更加關注老師的心理健康，在新教師招聘中加入了心理素質測試。除了明確規章制度之外，小金星還組織老師出外放鬆身心。



小金星國際幼兒園小朋友在做遊戲。